La fontaine de la ville :
Cette fontaine est rebâtie en 1840 en pierre de Volvic grâce à l’aide financière de la princesse Adélaîde, sœur du roi Louis Philippe qui habitait le château de Randan. A côté de cette fontaine il y avait le bac des bœufs et un lavoir alimenté par la même source, où les femmes lavaient leur linge. 
En 1880, la conduite qui passait dans la ferme d’en face s’écrase, il n’y a plus d’eau. Il faut réparer, mais pour cela il faut passer dans la grange du voisin qui refuse son accord. Ce n’est qu’en 1904, après avoir porté l’affaire devant les tribunaux que la fontaine est réparée. 
L’oratoire de Notre Dame de bon secours se trouve sur l’emplacement de ce lavoir. Une statuette polychrome représentant la vierge portant l’enfant occupe une niche grillagée. La colonne est composée d’éléments hétéroclites : un chapiteau de pierre claire, sculpté de feuilles d’acanthes, un fût cylindrique gravé, et un socle d’andésite finement sculpté.
L’oratoire a un caractère rural car il permettait aux paysans de venir se recueillir pieusement et de s’adonner à une prière sans pour autant se rendre à l’église

